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Uvod 
 
U poslovnom svetu stalno se govori o etici u poslovanju i granicama poslovanja; šta je 
moralno, a šta nije, šta je na ivici zakona, tj. u takozvanoj. „sivim zonama poslovanja” 
...  
Pod etikom se podrazumevaju opšti principi ponašanja na osnovu kojih je moguće 
razlikovati dobro od lošeg, istinito od lažnog. Weihrich i Koontz, definišu etiku kao 
„disciplinu koja se bavi dobrim i lošim, te moralnim dužnostima i obavezama.“1. 
Poslovna etika odnosi se na istinitost i pravednost i sadrži mnogo aspekata poput: 
očekivanja društva, poštenu konkurenciju, oglašavanje, odnose s javnošću, društvenu 
odgovornost, samostalnost potrošača, ponašanja preduzeća u zemlji i inostranstvu itd. 
U vreme velike konkurencije i stalnih inovacija, posedovanje prave informacije u 
pravo vreme osigurava kompaniji vodeći položaj na tržištu i stvara održivu 
konkurentsku prednost. Otvara se i mogućnost stvaranja velike baze podataka sa 
ciljem održavanja i povećavanja tržišnog učešća, kao i profita. Bitno je u pravo vreme 
otkriti šta konkurenti rade i šta nameravaju raditi. U tu svrhu pribegava se 
ekonomskoj (industrijskoj) špijunaži. Razlog je jednostavan. Ekonomska špijunaža 
iziskuje mnogo manje troškove nego što je potrebno za ulaganje u sektor istraživanja 
i razvoja, štedi na angažovanju specijalizovanih stručnih kadrova i smanjuje 
tehnološki jaz u odnosu na konkurenciju. 
Industrijska špijunaža - Špijunaža koja se preduzima zbog ostvarivanja određenih 
poslovnih ciljeva, za razliku od klasične špijunaže koja se obično preduzima u cilju 
povećanja nacionalne bezbjednosti. Industrijskom špijunažom se bave i vlade država 
i privatne organizacije. Industrijska špijunaža podrazumijeva otkrivanje nacrta za novi 
proizvod konkurenta, otkrivanje tehnologije proizvodnog procesa konkurenta, 
otkrivanje ostalih ponuda na tenderu… Jedan od najčešće navođenih primjera je 
razvoj ruskog supersoničnog putničkog aviona, Tupoljev Tu-144 (Tupolev Tu-144), 
koji je nastao kao rezultat industrijske špijunaže francuske fabrike Aerospatiale, u 
kojoj se proizvodio čuveni avion, Konkord (Concorde).2 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                                 
1 Džon Dramond i Bil Bein, POSLOVNA ETIKA, strana 9. 
2 Milenko A. Perović, ETIKA, strana 33. 
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---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE 

PREUZETI NA SAJTU WWW.MATURSKI.NET ---- 
 
 

BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST 
RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA 

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI. 
 

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG  
WWW.MAGISTARSKI.COM 

WWW.MATURSKIRADOVI.NET  
 

 
NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  MATURSKI 
RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD OSTALIH MI VAM 
PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO 
DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, 

DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I 
UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE 

NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA 
RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE MOŽETE DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA 

maturskiradovi.net@gmail.com 
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